

prijubljeno kakor tudi ugled, ki ga uživa Brkova rodovina. Rajna naj uživa nebeško veselje ter večni mir in pokoj — žalujočim pa naše sožalje!

**Sv. Marjeta niže Ptuja.** Ob nenavadnem času, v večerni uri v nedeljo, 30. aprila, so nam zvonovi oznanili žalostno vest, da je v mariborski bolnišnici nenadoma umrl v najlepši življenjski dobi 30 let Ivan Zamuda, posestnik v Placarovcih. Pokojni je bil dober, zaveden katoliški mož, ki je zrastlez iz nekdanjega Oria. Za njim žaluje žena, trije otroci in starši, katerim je bil v veliko oporo. Žalujejo vaščani, katerim je bil dober sosed, in gasilska četa Gajovci, katere član je bil od ustanovitve. Par let je bil tudi njen tajnik in šest let poveljnik. Od leta 1932 je bil tudi uslužben kot delovodja pri zgradbah raznih cest pri ptujskem okrajnem cestnem odboru. Prepeljan je bil iz Maribora v domačo župnijo in v torek zjutraj, 2. maja, ob veliki udeležbi položen k večnemu počitku na šmarješkem pokopališču. Na zadnji poti so ga spremila vsa šmarješka gasilska društva, zastopstvo cestnega odbora iz Ptuja in mnogo župljanov. Svetila mu večna luč! — Žalujočim naše sožalje!

**Skomarje pri Zrečah.** Dne 2. maja nas je zapustil po dolgem hiranju na jetiki naš vseskozi odlični član ugledne Lečnikarjeve družine, Karel Ločnikar. Njegovo življenje je dočakalo komaj 33 pomladi. Bolezen ga je mučila skraj dve leti. Vdan v voljo božjo, poln ljubezni v Boga, je v molitvi čakal svoje zadnje ure. S potrpežljivostjo je prenašal težki križ, ki mu ga je previdnost božja naložila. Obsutega s pomladanskim cvetjem smo ga zadnjikrat videli na mrtvaškem odru, kamor so ga hodili kropiti številni prijatelji in znanci. Končno smo rajnega Karla odnesli na lep hriček, k njegovim staršem. Križ, ki smo ga zasadili na njegov grob, naj mu bo v odrešenje. — Žalujočim naše sožalje!

**Sv. Jurij ob juž. žel.** V veličastnih sprevodih smo spremili pretekli teden k večnemu počitku dva ugledna moža naše fare. Prvi je bil Janez Vrabič, posestnik v Grobeinem. Bil je zgleđen katoličan, dober družinski oče in dolgoletni občinski odbornik. Kot takega bo zelo pogrešala poleg družine tudi občina. Šele v 66. letu je mo-

ral v grob kot žrtev karambola. — Drugi je bil Valentin Urleb, posestnik pri Sv. Primožu in oče g. Franca Urleba, župnika v Dobrni. Bil je kremenit katoliški značaj in je v takem duhu vzgojil tudi svojo številno družino. V 77. letu je šel za svojo pred dvema letoma umrlo ženo. — Bog daj, da bi pokojna imela v svojih čednostih veliko posnemačev, njima pa daj uživati večni mir! — Preostalim naše sožalje!

**Sromlje.** Primoran radi potuhnjene bolezni, ki se je vgnedila in napadla vse domače v njegovi hiši, je odšel iz naših prijaznih hričkov vzoren 76 letni vinogradnik in gospodar Martin Sotler, skrben in dober oče petih otrok, katerega smo videli v vsakem vremenu — v zavil-

danja vredni telesni žilavosti in duševni čilosti — vsakodnevno čvrsto korakati po strmi poti v pol ure oddaljeno cerkev k sv. maši. Ob vsakem letnem času je bil v svoji hiši prvi na nogah, v sili pa prvi na delu. — Vse se je budilo, zelenelo, cvetelo, kukavice, slavčki in druge ptičke so žgolele, ko smo spremljali tega značajnega, Bogu brezmejno zvestega moža k večnemu počitku na božji vrt, kjer mu je naš blagi g. župnik govoril za slovo v dušo segajoče beseda resnice, da se je od številnih spremljevalcev malokateri mogel obraniti solz. In naši vrli pevec so zapeli glnjivo prijubljenemu pokojniku otožno slovo. Rajni naj počiva v miru — žalujočim naše sožalje!

## Društvene vesti

### MLADINSKI DAN V RAČAH

V nedeljo, 11. junija, se bo zbrala v Račah mladina iz Slomšekovega okrožja k manifestaciji za svoje vzore: Bog in domovina. Po sprejemu na postaji in po obhodu po Račah bo na grajskem dvorišču pridiga in sv. maša z ljudskim petjem, po maši pa slavnostno zboževanje. Popoldne bo velik telovadni nastop, na katerem bodo nastopili člani in članice, mladeži in mladenke. Na to prireditvev opozarjamo že sedaj vse okoličane in naše prijatelje!

**Marija Snežna.** V nedeljo, 21. maja, nas obišče Ljudski oder iz Maribora. V šoli bodo igrali narodno igro v petih dejanjih »Domens«. Začetek po večernicah. Ker je čisti dobiček namenjen za uboge otroke, pridite v obilnem številu!

**Sv. Peter pri Mariboru.** Fantovski odsek in dekliški krožek vabita vse člane in članice na izlet v šmarjeto, ki bo v nedeljo, 21. maja. Odhod iz Sv. Petra ob 13.

**Sv. Marjeta ob Pesnici.** V nedeljo, 21. maja, ob treh popoldne bodo gostovali s pretresljivo vojno dramo igralci in igralke šentpeterskega bratskega odseka v tukajšnji šoli, katero so povsod predvajali z največjim uspehom.

**Slivnica.** Izobraževalno in bralno društvo v Slivnici pri Mariboru priredi v nedeljo, 21. maja, ob 15 in ob 19 igro: »Čigav je grunt?« Vsi prijatelji iskreno vabljani!

**Črešnjevec pri Slov. Bistrici.** Okrožni telovadni nastop, ki ga priredi slovenjebistriško okrožje fantovskih odsekov in dekliških krožkov dne 21. maja, vzbuja veliko zanimanje pri odsekih in krožkih tega okrožja. Posebno zanimanje vzbuja že zato, ker je to prvi telovadni nastop naših organizacij na Črešnjevcu, in tudi, ker je to prvi letošnji javni nastop v vrsti mnogih letošnjih telovadnih prireditev. Da bo mogoče tudi bolj oddaljenim udeležencem priti pravočasno k začetku prireditve, smo načrt spremenili v toliko, da se vrše slovesne večernice ob treh popoldne, nakar bo sprevod izpred župne cerkve z godbo na čelu mimo Slomšekovega doma na telovadišče, kjer bo telovadni nastop vseh odsekov in krožkov okrožja.

**Poljčane.** Prosvetno društvo priredi na Križevu, 18. maja, materinsko proslavo. Pkionili se bodo materam tudi naši mali. Vsi vljudno vabljani, posebno naj bi ne ostala doma nobena mati. Prireditvev bo v prosvetni dvorani ob starih popoldne.

**Sv. Jurij ob juž. žel.** Po odlično uspelem taboru Kmečke zveze v Celju je naša KZ s polno

### Poročna posojila v Italiji

Kakor je že znano, pospešujejo v Italiji poroke ne le s samskim davkom, temveč tudi s posebnimi ugodnostmi, ki jih italijanska zakonodaja nudi poročencem. Med take ugodnosti spadajo med drugim tudi tako zvana poročna posojila, ki se jih novoporočenci, kakor kaže statistika, pridno poslužujejo. Tako je bilo po uradnem sporočilu notranjega ministrstva dovoljenih samo v enem mesecu 1093 poročnih posojil v skupnem znesku 7.248.495 lir. Skupno je bilo doslej uslišanih 49.651 prošenj, na katere je odpadlo 82.810.445 lir poročnih posojil.

### Palme so obofele

Iz Tunisa in Rima prihajajo poročila, da se je

Štefana je materina navzočnost nekako poživiljala. Ko je starka odšla, ga je spet prevzela pobitost. Na Ninino izdajstvo je mislil in je vedel, da bo vsak trud zaman. Iz časopisa je doznal, kaj ga čaka. Vedel je, da je vse naperjeno zoper njega. Zgrabil se je za glavo in si pulil lase. Nato se je zagnal v vrata in začel razbijati po njih. Nazadnje se je ves izčrpan vrgel na posteljo in je poskušal zaspati.

12.

V vozu cestne železnice, ki je vozil skozi središče mesta proti južnemu koncu, sta sedeli dve ženski. Ena je bila debela in gostobesedna, druga pa suha, bleđa, vsa zbegana. Debela potnica se ni zmenila za to, da je druga ne posluša in ji ne odgovarja. Brez prestanka je govorila kakor za stavo.

»Vaša sreča, da ste od mene izvedeli za to grozno stvar. Drugi vam ne bi tako previdno povedal ko jaz. Moj Bog, kako ste se ustrašili, ko sem povedala, da je vaš sin zaprt. Slabo vam je postalo. Ali se spominjate, da sem vam dala žganje, da bi vas okrepilo. Od doma sem ga prinesla s seboj, ker sem mislila, da ga morda nimate pri hiši... Da, da, sama sreča, da sem jaz prišla k vam. Drugi bi vas morda peljali h kakemu zakotnemu advokatu, ki bi še srajco potegnili z vas, dosegel pa nič ne bi. Vi rabite dobrega, učenega odvetnika, ki bo brezplačno prevzel zagovor vašega sina. Jaz poznam enega. Imenuje se Skanlon. Pravijo, da je najboljši advokat v Pikertonu.«

Sopotnica je molčala in jo žalostno gledala. To pa je ni motilo.

»Še ena postaja, potem bova pri kraju. Bolje je, da greva na stanovanje kakor v pisarno. V pisarni ga vedno motijo in ne more pazljivo poslušati...«

Pogledala je skozi okno, potem pa nadaljevala: »Poglejte te lepe, visoke hiše in te blede, slabotne ljudi, ki prihajajo iz njih. Gotovo so ponosni na svoje palače, a kaj pomagata, če so sami take pokveke...«

Voz se je ustavil.

»Sedaj sva tu. Bog ve, katera je Skanlonova hiša.«

Medtem je zagledala moža, ki je hitel proti neki garaži.

»Hvala Bogu!« je vzkliknila. »Ne bo treba iskati. Glejte, tam je Skanlon. Pojdiva k njemu.« Prijela je tovarišico za roko in jo kar vlekla. Odvetnika sta obe ponižno pozdravili. Preden je odvetnik spregovoril, je začela hitro govoriti:

»Gospod odvetnik, dobro vas poznam, saj sem vas v dvajsetih letih često videla. In kdo bi bil mislil še pred nekaj leti, da boste postali tako velik človek. Veste, sin te gospe je v veliki stiski. Pomislite, v umor je zapleten. Mati je prepričana, da je sin nedolžen. Jaz sicer dvomim o tem, vendar pa sem ji rekla, da ga boste vi rešili. Veste, jaz vas poznam od tistega časa, ko ste še v srajčki skakali po dvorišču in ulici ter vem, da je mnogo bogatih ljudi v Pikertonu, ki bi na hladnem sedeli, če jih vi ne bi bili potegnili iz blata. Zato sem rekla tej go-

paro na delu za kmečki tabor, ki bo v Sentjurju 29. maja. Z vsa naglico se bliža ta dan, ko bomo obhajali svoj kmečki praznik, ko bomo javno povedali mi kmetje, kaj smo in kaj hočemo. Taborišče so fantje že pripravili s 150 dnevi kuka. Skoraj dnevno se vrše vaje za veliko zgodovinsko kmečko igro »Mlinarjev Janez«, pri kateri bo nastopilo 80 ljudi z godbo in konjeniki. Za nastop združenih pevskih zborov je prijavljenih 150 pevcev. Na ta način bo tabor obenem učinkovito podkrepil zahteve slovenskih kmetov in dvignil v nas samozaupanje. Če je bil tabor v Celju mogočen in veličasten, bo pa naš tembolj domač in prijeten. Zato kmečki ljudje, ne pomišljajte se, ampak na binkoštni ponedeljek vsi na kmečki tabor v št. Jurij!

**Gomilsko.** Prosvetni tabor. Savinjsko okrožje fantovskih odsekov in dekliških krožkov priredi v nedeljo, 11. junija, na Gomilskem velik okrožni tabor. Obenem obhaja domače Bralno društvo 40 letnico obstoja. Spored tabora je sledeč: ob 8.30 sprejem gostov na gornjem koncu vasi, nato spreved skozi vas do cerkve, kjer bo na prostem sv. opravilo, ki ga bo opravil rojak g. stolni dekan dr. Franc Cukala iz Maribora. Po sv. maši bo prosvetni tabor, na katerem bosta govorila g. minister Franc Snoj in rojak g. Janez Rančič, župnik iz št. Petra pod Sv. gorami. Po večericih bo telovadba na občinskem pašniku. Ves čas bo igrala priznana godba iz Slov. Konjic. Nastopili bodo fantje in dekleta iz vse Sa-

vinjske doline in še od drugod. Priskrbljeno bo tudi za želodec. Prijateljska sosednja društva vljudno naprošamo, naj pridejo s svojimi člani ta dan na Gomilsko.

**Topolšica.** Mladinska kmečka zveza priredi v nedeljo, 21. maja, ob 10 slovesno blagoslovitev prapora tukajšnjih odsekov MKZ. Slovesnost se bo vršila na prostem (pred novo šolo) v Topolšici tudi s sveto mašo, pri kateri bo sodelovala godba in pevski zbor MKZ.

**Vransko.** Nikar ne pozabite, da vas čaka dno 21. maja na Vranskem velika sreča, če se boste udeležili velike tombole, ki jo bo ta dan priredilo Prosvetno društvo. Prišli boste mogoče peš, domov se boste pa lahko peljali s kolesom, ki vam ga lahko sreča nakloni. Razen koles vas čaka še zaboj siadkorja, vreča moke, dva sežnja drv, žepna in zapestna ura ter lepa svilena obleka. In koliko drugih lepih dobitev smo vam prikrbeli! Treba je samo, da pridete po nje s tombolskimi tablicami, ki stanejo samo 2 din. Le verjemite: žal vam bo, če boste ta dan ostali doma in ne boste šli na Vransko na tombolo! Še imate čas, da se odločite!

**Ponikva ob juž. žel.** Pevsko društvo iz Sv. Jurija ob juž. žel. priredi na praznik Vnebohoda, 18. maja, ob treh popoldne v dvorani Slomškovega doma pevski koncert.

**Pulzeis.** Katoliško prosvetno društvo je prelozilo svojo tombolo na binkoštno nedeljo, 28. maja.

**V VSAKI HIŠI MARIJIN OLTARČEK!** V maju naj ima vsaka hiša Marijin oltarček. Lepe kipe od priprostitih in poceni do umetniških imamo na zalogi v vseh svojih prodajalnah.

**SVEČNIKE za domačo rabo, za kapelice itd.,** po ugodnih cenah, v lepi izdelavi, vsako množino, tudi trgovcem na veliko, prodajamo v vseh svojih prodajalnah.

**Za junij kupite kip SRCA JEZUSOVEGA!** Mesec junij bo kmalu tu! Pravočasno si oskrbite kip ali sliko Srca Jezusovega, da boste mogli opravljati pobožnosti v domači hiši!

**Največja zaloga vseh nabožnih predmetov, molitvenikov, rožnih venčev, podob in podobic, kipov, križev itd.** je v prodajalnah

**TISKARNE SV. CIRILA, MARIBOR — PTUJ**

go, ki je bila izročena našemu voditelju ob koncu veličastnega zborovanja po g. Pirihu.

#### Spreved

Kljub slabemu vremenu se je že v zgodnjih jutranjih urah začela zgrinjati od vseh strani naša mladina v Celje. Vse je bilo kar najboljšje razpoloženo. Akoravno je močno deževalo, se je zbrala mladina ob desetih v mogočen spreved s fanfaro na čelu, katero so tvorili fantje od Sv. Petra v Ljubljani v narodnih nošah. Spreved je korakal v četverstopih, organiziran po četah z državnimi zastavami. Klicanje kralju, knezu namestniku, našemu voditelju in slovenskima ministrom, kar ni hotelo ponehati. Z oken so pa Celjanke obsipavale našo mladino s cvetjem. Na balkonu mestnega poglavarstva so si spreved ogledali: g. dr. Korošec, minister g. Snoj, ban g. dr. Natlačen, senatorji gg. dr. Kulovec, Smedej in Schaubach, podpredsednik narodne skup-

## Veličastno zborovanje slovenske mladine v Celju

V nedeljo, 14. maja, je v Celju zborovala mladina, organizirana v mladinskih odsekih Jugoslovanske radikalne zajednice. Zbrani so bili zastopniki vseh krajevnih organizacij, katerih je 293. Poleg zastopnikov se je zborovanja udeležilo zelo veliko število naše mladine, da vidi in čuje svojega voditelja, ki tako modro vodi slovenski narod.

### Svojevrstna počastitev našega voditelja

Mladina je za to prvo politično zborovanje hotela počastiti svojega voditelja na svojevrsten

način. Iz vseh okrajev Slovenije so v predpisanim času ponesli naši fantje v Celje posebne diplome, podpisane od okrajnih odborov MJRZ z verzom, katerih začetne črke sestavljajo lep izrek našemu voditelju, vsi verzli skupaj pa tvorijo nekako zgodovinsko spesnitev o bojih našega naroda in udeležbo našega voditelja pri teh bojih. Ta deklaracija je vezana v krasno usnjeno knji-

## Širite „Slov. gospodarja“!

spe, da če sploh kdo more rešiti njenega sina, potem ste vi tisti človek. Ker veste, rekla sem ji...«

Skanlona je to besedičenje vse bolj nerviralo. Naposled je nejevoljno prekinil govornico:

»Ker gre za uradno stvar, vaju moram prositi, da se potrudita v pisarno. Tudi jaz sem tja namenjen, zaradi tega dovolita, da vaju odpeljem s svojim avtomobilom.«

Izginil je v garaži. Čez nekaj minut se je oglasil motor in iz garaže se je začelo kaditi. Kmalu potem se je prikazal avto. Skanlon ga je obrnil, nato pa povabil ženski, naj vstopita.

Po desetminutni vožnji se je avto ustavil pred poslopjem trgovske zbornice. Skanlon je ustavil motor, nato so vsi trije izstopili.

»Pojdita za menoj, takoj bomo v moji pisarni. V prvem nadstropju je.«

V pisarni jima je ponudil stole, nato je naglo izginil v drugo sobo.

Ženski sta sedli in se ozirali po pisarni. Pred majhno mizo je sedelo mlado dekle in pisalo na pisalni stroj.

Čas je mineval. Ženi sta molčali in opazovali deklico, ki je naglo tipkala in se je zdelo, da se ne meni za nič drugo.

»Presneti stroj!« je nenadoma vzkliknila deklica v poljščini.

Stefanova mati je naglo vstala, ko je zaslišala svoj materni jezik. Šla je k deklici in ji je začela pripovedovati, jo prositi in rotiti. Tipkarica je bila spočetka nevoljna, a potem je z vse večjim zanima-

njem poslušala starko. Ko je mati za hip umolknila, se je oglasila:

»Iz vašega pripovedovanja sem razumela, da je vaš sin nekoga ustrelil...«

»Ne, ne, ne! Bog je priča, da ne. Dekle je izvršilo zločin.«

»Toda sina so zaprli?«

»Da. Saj ste brali v časopisih. In videli njegovo sliko.«

»On je torej tisti? Ne, nisem čitala, le mimogrede sem slišala o zločinu. Smilite se mi in upam, da vam bo gospod Skanlon pomagal.«

Gospo Dugan je jezilo, da se je ta pogovor vršil v jeziku, ki ga ona ni razumela. Nekaj časa je molčala, ko pa se je naveličala, se je oglasila.

»Ne vem, o čem govorita,« je dejala nekam razdraženo, »toda namen najinega prihoda je ta, da bi zadevo poverili gospodu Skanlonu. Nočeva iti k drugemu odvetniku.«

»In kaj je z gospodom Skanlonom?« se je obrnila k njej tipkarica.

»Ve, zakaj sva tu in mislim, da se bo takoj lotil dela.«

»Počakajta. Gotovo se bo kmalu vrnil.«

»Recite mu, da čakava!«

»Saj je šele prišel in najbrž pošto pregleduje. Le sedita in počakajta.«

V tem trenutku so se odprla vrata odvetnikove druge sobe.

v arabskih naseljih severne Afrike in Libije pojavila neka rastlinska bolezen, kateri so zlasti palme posebno podvržene. Ze na tisoče kokosovih in dateljevih palm se je zaradi te bolezni posušilo, kar za tamošnje prebivalstvo predstavlja veliko škodo. Rastlinslovci domnevajo, da povzroča bolezen neki bacil, katerega se pa še ni posrečilo odkriti.

#### Pozoren dijak

Profesor (spomladi):

»Koliko ur ima dan?«

Dijak: »Pet in dvajset.«

Profesor: »Morda samo štiri in dvajset?!«

Dijak: »Gospod profesor, saj ste nam včeraj re'li, da se je dan za eno uro podaljšal!«

**Inserirajte!**

(Dalje prihodnjič)